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	منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL)  
 ملاحظات للمتقدمين 





1 منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL)_مقدمة 
تهدف منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL) إلى إنشاء الجيل القادم من الأكاديميين الكبار الذين يمكنهم الحفاظ على معايير الجودة الدولية في الجامعات الفلسطينية وتطوير علاقات مغايرة ومستدامة ما بين الجامعات الفلسطينية وجامعات المملكة المتحدة.  سيرفع البرنامج درجة تأهيل الطاقم الأكاديمي في الجامعات الفلسطينية عبر برنامج منح الماجستير.
 يأتي تمويل منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL) من مؤسسات التعليم العالي المشاركة من المملكة المتحدة؛ ومن عدد من الممولين الخاصين (يمكن توفير تفاصيل عنهم لمن يرغب)؛ دائرة الابتكارات والمهارات التجارية؛ مكتب الخارجية والكومونويلث، والصندوق العربي في الكويت.
تدار منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL) وتنسق إداريا في المجلس الثقافي البريطاني مكتب فلسطين. 
ستغطي منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL) رسوم منحة الماجستير الأكاديمية (على شكل تنازل مقدم من المؤسسات الأكاديمية المشاركة في المملكة المتحدة عن الرسوم)؛ بدلات نفقات المعيشة للدارسين ومصاريف ما قبل المغادرة. ستغطي المنحة فترة تصل إلى 12 شهرا وسيتعذّر تمديد ما تغطيه المنحة من مصاريف لما يزيد عن مدة الـ12 شهرا. 
فيما يلي بعض المجالات الدراسية المفتوحة أمام أساتذة الجامعات الفلسطينية (لكن دون الحصر):  
إدارة الأعمال، اقتصاد ومالية، إدارة تعليمية، علوم سياسية وعلاقات دولية، حقوق الإنسان، الحكم، الزراعة، الهندسة، الحقوق، الإدارة، الدراسات البيئية، إدارة المياه، التمريض، TSOL، إدارة الموارد البشرية، الأدب، علم اللغات، تكنولوجيا المعلومات، العلوم، العلوم البيئية والبنى التحتية المستدامة، الطاقة النظيفة، استراتيجيات الحماية الطبيعية، ماجستير إدارة الطاقة، حماية الطاقة، الطاقة المستدامة، تكنولوجيا المعلومات والاتصالات، تكنولوجيات النانو والطاقة. 

الجامعات الفلسطينية المشاركة هي: جامعة الأزهر، جامعة بيت لحم، جامعة بيرزيت، الجامعة الإسلامية في غزة، جامعة النجاح الوطنية، جامعة بوليتكنك فلسطين- الخليل، جامعة الخليل، جامعة القدس المفتوحة، جامعة القدس ، الجامعة العربية الأمريكية في جنين، ، جامعة فلسطين الأهلية، الجامعة التقنية خضوري.

مؤسسات التعليم العالي المشاركة من المملكة المتحدة هي: إسكس، SOAS، جامعة لندن للدراسات الاقتصادية (منحتين دراسيتين)، جامعة ساسكس (منحتين دراسيتين)، جامعة كينجز كوليدج، لندن (منحتين دراسيتين)، وجامعة أكسفورد بروكس، نيوكاسل، وجامعة لينكولن، نوتنغهام،  جتمعة إدينبره ، جامعة كوين ماري في لندن، جامعة سانت ماري, جامعة وارويك، جامعة نيومان. جامعة بيرمينغهام سيتي. جامعه ويستمينيستر ( دكتوراه)، جامعة روهامتن (دكتوراه)، جامعه داندي، 
كما سيتم الإعلان عن عدد من المنح الإضافية في وقت لاحق وسيتم الإعلان عنها عبر موقعنا

2 منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL)- كيفية التقدم 
· على المتقدمين تعبئة  طلب منحة التعليم العالي فلسطين ((HESPAL بالتعاون مع جامعتهم، مع الإشارة إلى  المجال/لات  التي يرغبون التقدم لدراستها. على المتقدمين أن يحددوا ثلاث مؤسسات تعليم عالي في المملكة المتحدة على الأقل، ويمكن تحديد خمس مؤسسات كحد أقصى، بحيث يرتبونها حسب الأفضلية، إلا أن ذلك لا يعني ضمان إدخالهم في إحدى تلك  المؤسسات.
· يجب على المتقدمين تسليم طلبات الالتحاق للجامعة التي يريدون الالتحاق بها مع إرفاق كافة الوثائق الداعمة مع الطلب.
· يجب على كل طالب تقديم طلب عبر الإنترنت مباشرة إلى الجامعة التي يرغب في الالتحاق بها، ومن ثم إلحاق نسخة عن طلب الالتحاق بالجامعة مع طلب التقدم لمنحة التعليم العالي في فلسطين HESPAL)) 
· ترحب منحة التعليم العالي في فلسطين-(HESPAL) بالطلبات المقدمة من الطلاب ذوي الاحتياجات الخاصة. 
3  منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL)- معايير القبول
· يجب على المتقدم أن يكون مواطنا فلسطينيا يسكن في الأراض الفلسطينية، بما فيها شرقيّ القدس. 
· يجب أن يكون المتقدم موظفا حاليا في جامعة فلسطينية ترشحه/ها، ويجب أن تكون هذه الجامعة واحدة من الجامعات الفلسطينية المشاركة المذكورة أعلاه. 
· يمكن للمتقدم أن يكون حاملا لدرجة الماجستير من جامعة فلسطينية
 (أنظر ملاحظات الهامش) بمعدل جيد جدا على الأقل (أو ما يعادل درجة بكالوريوس من إحدى جامعات المملكة المتحدة بمعدل لا يقل عن 2.1). 
· المنحه متاحه لكافة الأعمار. 
· يجب أن يوقع المتقدم على تعهد مكتوب بالعودة إلى الجامعة الفلسطينية في الإطار الزمني الذي توافق عليه الجامعة، عادة بعد سنة واحدة. 
· يجب أن يكون المتقدم حاصلا على شهادة امتحان اللغة الإنجليزية الدولي (IELTS)، بمعدل يؤهله للبرنامج الذي يريد الالتحاق به وللجامعة التي تقدمه (عادة ما يشترط أن لا يقل المعدل عن 6.5، وقد تطلب بعض الجامعات معدلا أعلى). المواعيد المتاحة لامتحان اللغة الإنجليزية الدولي (IELTS) المخصص لمتقدمي منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL فقط، في مقر المجلس الثقافي البريطاني، هي (24 أيلول)، (8 و29 تشرين أول)، (19 تشرين ثاني)، و(10 كانون أول). الأماكن محدودة، لذلك نقترح التسجيل في أقرب فرصة ممكنة. سيتم الاعلان عن جلسة شهر كانون ثاني لاحقا. 
4 منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL)- فيما يلي مختصر لآلية الاختيار:

· تقوم كل جامعة فلسطينية بترشيح طلاب بما لا يتجاوز العشرة طلاب لكل جامعة، مع المجالات التي ينوي مرشحوهم التقدم لدراستها. 
· تقوم الجامعات الفلسطين بإرسال كافة الطلبات للمجلس الثقافي البريطاني. 
· يقوم المجلس الثقافي البريطاني بفحص مطابقة معايير القبول في الطلبات المرسلة.
· يقوم المجلس الثقافي البريطاني بإرسال طلبات التقدم مع الوثائق المرفقة (نسخ ورقية، وخصوصا طلب منحة التعليم العالي في فلسطين (HESPAL) إلى كافة مؤسسات التعليم العالي في المملكة المتحدة التي تدرّس المجالات التعليمية التي حددها كل متقدم. 
· تقوم مؤسسات التعليم العالي في المملكة المتحدة بتزويد المجلس الثقافي البريطاني بقائمة المتقدمين الذين تريد المؤسسات قبولهم، بحيث تضع أول ثلاثة  طلاب من حيث الأفضلية في أعلى القائمة.  
· المجلس الثقافي البريطاني هو المسؤول عن قرار إلى أي جامعة يذهب كل طالب، بناء على ترتيب الطالب في قوائم مؤسسات التعليم العالي في المملكة المتحدة،  وعلى مؤسسة التعليم العالي في الممكلة المتحدة التي فضلتها الجامعة الفلسطينية (من قائمة الثلاث مؤسسات تعليم عالي في المملكة المتحدة التي ترفقها الجامعة الفلسطينية بالتنسيق مع الطالب المتقدم). يجدر التنويه أنه لا يمكن ضمان أن يتم وضع الطالب في ذات مؤسسة التعليم العالي التي فضلّها في طلبه. 
· يقوم المجلس الثقافي البريطاني بإعلام المتقدمين الذين يقع عليهم الاختيار حول مؤسسة التعليم العالي في المملكة المتحدة التي تقرر لهم الحصول على منحتها الدراسية.
· يقوم المتقدمون المقبولون عندها بالتواصل مباشرة مع مؤسسة التعليم العالي في الممكلة المتحدة التي قبلتهم. 
· تبعاً لعدد المتقدمين للمنحة فإنه سيتعذر علينا مناقشة مجريات أي طلب على حدة في أي وقت من الأوقات. 
5 منحة التعليم العالي فلسطين (HESPAL)-الوثائق المطلوبة 

5.1 يجب على المتقدمين تزويد المجلس الثقافي البريطاني- مكتب فلسطين، بالوثائق التالية، قبل التاريخ النهائي المعلن لاستلامها:

· طلب الالتحاق بمنحة HESPAL معبأ (بما في ذلك تفاصيل الاتصال بشخصين يمثلان مرجعين أكاديميين) 
· وثائق تثبت كون المتقدم مواطنا فلسطينيا، وأنه يقيم في الأراض الفلسطينية، بما في ذلك هويات سكان شرقي القدس. 
· رسالة ترشيح من جامعة فلسطينية.
· دليل على كون المتقدم موظفا في جامعة فلسطينية 
· دليل على السجل الأكاديمي/الخبرة العملية –مثل علامات الجامعة مترجمة إلى الانجليزية لكل سنة من سنوات دراسة البكالوريوس ونسخ مصدقة من درجة الماجستير إضافة إلى شهادة الماجستير؛
· عقد موقع ما بين الجامعة والمتقدم للمنحة يعلن فيه المتقدم أنه سيعود إلى فلسطين، وإلى جامعته بعد إنهائه دراسة الماجستير في مدة 12 شهرا. 
· إذن موقع من المتقدم يسمح لمؤسسة التعليم العالي في المملكة المتحدة بتزويد المجلس الثقافي البريطاني والمؤسسة التي ينتمي إليها المتقدم في بلده بتقاريره الأكاديمية من مستشاره الأكاديمي. 
· شهادة امتحان IELTS. 
· طلب التقدم الإلكتروني الذي تم تقديمه للمؤسسة الأكاديمية في المملكة المتحدة
5.2 يجب تسليم نسخ ورقية من طلبات التقدم المعبأة وكافة الوثائق الأخرى، وعلى كل متقدم أن يسلم عدد نسخ مطابق لعدد الجامعات التي يود التقديم لها، فعلى سبيل المثال، إن كنت تنوي التقدم لخمس جامعات، فإنه ينبغي لنا أن نستلم ستة نسخ عبر مكتب تنسيق المنحة في جامعتك بموعد أقصاه 23 كانون ثاني 2017. لن يتم النظر في أي طلب متأخر عن الموعد النهائي، أو أي طلب غير مكتمل. 
5.3 يمكن أن تتم دعوة عدد من المتقدمين إلى مقابلة من أجل النظر في طلب تقدمهم لمنحة التعليم العالي فلسطين(HESPAL) . يجب على كل متقدم تتم دعوته إلى المقابلة أن يحضر معه وثيقة تثبت كونه فلسطينيا ووثيقة تثبت حق الإقامة. 

5,4 أثناء المنحة 

يجب على جميع الدارسين تقديم تقارير تقدمهم الدراسي أثناء المنحة إضافة إلى تقرير نهائي يظهر نتائج دراستهم. سيكون المجلس الثقافي البريطاني مسؤولا عن ضمان استلام، وتجميع وتوزيع جميع التقارير. 

6 منحة التعليم العالي فلسطين - (HESPAL)إرشادات تعبئة طلبات التقدم 

يستند برنامج المنحة إلى معايير عالية التنافسية، إضافة إلى اعتماده على الجدارة. وعليه، فإنه من المهم تعبئة كافة أقسام الطلب، وإعطاء أكبر قدر ممكن من التفاصيل. 

الجزء ب 

عليك أن تذكر درجة الشهادة التي حصلت عليها. ويجب أن توفر نسخا عن كافة الشهادات الأكاديمية ذات الصلة، كما وعليك أن ترفق كشوف علامات شهادتك الجامعية. 

الجزء ج 

يرجى توفير تفاصيل واضحة مع تواريخ حول خبرتك المهنية (في حال كانت لديك خبرة مهنية متصلة بالمجال المطلوب وفي حال كانت تلك الخبرة تدعم طلبك. إن لم تكن لديك خبرة مهنية، فيرجى ترك هذا القسم فارغا. لن يؤثر ترك هذا القسم فارغا سلبا على طلبك).
الجزء د 

عليك أن تفكر مليّا ومن ثم عليك أن تذكر: 

1) ما الذي ترغب بدراسته. يرجى تحديد التخصصات والمؤسسات التي وجدتها تتلاءم مع مجال دراستك.
2) ما نوع درجة الماجستير التي تنوي الحصول عليها مثلا  ماجستير فنون MA، أو ماجستير علوم MSc.أو دكتوراه 
الجزء هـ: الأشخاص المرجعيين 

يجب عليك تسمية شخصين مرجعيين "معرّفين" يمكنهما إعطاء توصية حديثة بخصوص مدى مناسبتك للدراسة في المملكة المتحدة. يجب أن يكون الشخصان اللذان تختارهما من خلفية أكاديمية، وأن يعرفانك شخصيا وأن يكونا مطلعين على عملك المهني والأكاديمي كما وعلى قدراتك ومهاراتك، إضافة إلى قدرتهما على التعليق على تلك المعلومات وإبداء رأيهما فيها. يجب أن يبدي المعرّفان رأيهما في قدرتك الأكاديمية ومدى ملاءمتك للتخصص الذي حددته في طلبك.
الجزء و: نبذة عن نفسك وعن خططك

في هذا الجزء، ينبغي عليك الإجابة عن كل قسم حسب عدد الكلمات المحدد له. إن هذا القسم مهم للغاية في الطلب وعليك أن تفكر مليا حين تكتب إجاباتك. 

معلومات عامة 

للحصول على معلومات أكثر عن الجامعات المشاركة في المملكة المتحدة والتخصصات الممكنة يمكن زيارة أي من الموقعين الإلكترونيين التاليين: www.education.uk.org، www.britishcouncil.org/ps  . كما ويمكن التواصل مع قسم خدمة الزبائن في المجلس الثقافي البريطاني أو مع منسق المنح الدراسية. 
�* يجوز تقديم الاستثناءات إذا رغبت الجامعة الفلسطينية بترشيح متقدم من حملة درجة  البكالوريوس الذين يعملون كمدرسين مساعدين. 


** سيكون التفضيل في المنحة لحاملي شهادات من الجامعات الفلسطينية، إلا أنه لن يتم استبعاد الحاصلين على شهادات من دول عربية أخرى.
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